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法政大学総長室付大学評価室 

tel:03-3264-9903 fax:03-3264-4077 

２０１１年５月１６日 

 

大学評価アンケート（企業・団体等対象）調査報告 

 

１ 本学学生の採用理由の第 1位は人柄。 

２ 本学学生が身につけていると思う能力や態度の１位は，文系が「コミュニケーショ

ン力」，理系が「専門知識」。 

３ 本学の教育内容のイメージで評価が高いのは，教養教育。 

 法政大学大学評価室では，2011 年 2月上旬～3月上旬にかけて，教育研究の質向上に資するデータの収集を目的に，

本学卒業生の採用実績がある企業を抽出してアンケート調査（郵送）を実施しました。 

[有効回答数：373 件（回収率：12.9%）] 

 

1 法政大学の学生を採用した理由 

 文系・理系ともに，「人柄」が最も高く，「働く意欲」，「コミュニケーション能力」，「社会への適合性」

の 4つが上位を占めています。 

図 1. 法政大学の学生を採用した理由（文系） （ポイント） 
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＊各理由を第1位から第 4位まで順位付けしてもらい。それぞれを4，3，2，1ポイントで集計したものです（理系も同様） 

＋QA Quality Assurance for HOSEI 
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図 2 法政大学の学生を採用した理由（理系） （ポイント） 
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2 法政大学の学生が身につけている能力や態度 

 「そう思う」と「いくらかそう思う」の合計は，文系では，コミュニケーション能力が最も高く（66.5%），

次いで，チャレンジ精神（54.7%），文章力（49.1%），決断力・実行力（48.5%）の順でした。理系では，専

門知識（42.4%），チャレンジ精神（36.2%），コミュニケーション能力（34.9%）の順となっています。 

 

図 3 法政大学の学生が身についている能力や態度 「そう思う」＋「いくらかそう思う」 （%） 
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3 法政大学学生が身につけるべき能力（自由記述） 

 自由記述で記入をお願いしました。その結果，本学に限らず学生一般が身につけるべき能力として，「コ

ミュニケーション能力」をキーワードとしてあげた回答が最も多く見受けられました。 

 ・コミュニケーション能力が少し足らないのではと思います（卸・小売り） 

 ・勉強はできるがコミュニケーションがとれない（金融・保険） 

 ・自身の考えを伝える「表現力」や他人との「コミュニケーション力」に期待しています（情報・通信） 

 

そのほかでは，チャレンジ精神や主体性，外国語能力といった回答も目立ちました。 

 ・安定を求めずチャレンジ精神をもって欲しい（建設） 

 ・失敗を恐れずチャレンジする行動力（卸・小売り） 

 ・主体的に課題認識を持ち，行動できる能力（情報・通信） 

 ・主体的行動に弱い学生さんが全般的に多い（卸・小売り） 

 ・学部・学科にもよるが，語学力や国際感覚がもっとあってもよいと思う（運輸・倉庫） 

 ・グローバル人材の需要が高まる中，外国語能力の向上が求められる（その他の製造） 

 

4 法政大学の教育内容評価（イメージ） 

 「優れている」と「まあ優れている」の合計は，教養教育が最も高く（68.6%），次いで，専門教育，キ

ャリア教育の順となっています。 

 

図 4 法政大学の教育内容のイメージ 「優れている」＋「まあ優れている」 (%) 
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4 添付資料 

 大学評価アンケート（企業・団体等対象）調査票 
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法政大学 大学評価アンケートご協力のお願い 

 2011 年 1 月  法政大学 

 法政大学では，このたび企業・団体等の採用ご担当者の皆様を対象にアンケート調査を行うことになり

ました。これは本学および本学学生に対する意識をお聞きし，その内容を教育力の向上に反映させるため

のものです。是非，回答の程ご協力をお願いいたします。 

なお，回答は統計的に処理され，社名等が特定できる形で利用されることはありません。 

 

回答方法：同封の返信用封筒（切手丌要）にて投函ください。 

アンケート受付期間：2011 年 2 月 28 日まで 

 

以下の質問について，あてはまる数字を○で囲んでください。（○は１つずつ） 

 

貴社についてお伺いいたします。 

 

F1 総従業員規模  

 

１．3000 人以上 ２．1000－2999 人 ３．300－999 人 ４．100－299 人 

５．30－99 人 ６．29 人以下   

 

F2 主たる業務 

 

１．水産・農林・鉱業 ２．建設 ３．機械金属・電機製品製造 ４．3 以外の製造 

５．卸・小売り ６．金融・保険 ７．丌動産 ８．運輸・倉庫 

９．情報・通信 10．教育・学習支援 11．医療・福祉  

12．メディア・広告・旅行 13．（9 から 12 以外のサービス） 14．その他 

 

F3 2011 年 3 月に卒業する大学生を何人採用しますか。 

 

１．300 人以上 ２．100－299 人 ３．50－99 人 ４．20－49 人 

５．10－19 人 ６．9 人以下   

 

F4 F3 で回答した採用者数のうち，法政大学の学生は何人でしょうか。 

 

１．0 人 ２．1－5 人 ３．6－10 人 ４．11 人以上 

 

F5 貴社では採用した大学卒業者に対して，海外勤務の可能性がありますか。またある場合，その国はど

こですか。該当する地域すべてに○をつけてください。文系と理系にわけてご回答ください。 

 

（文系学生）１．可能性はない ２．可能性がある 

 （理系学生）１．可能性はない ２．可能性がある 

 
北米 中南米 

ヨーロッ

パ諸国 

中国・韓

国・台湾 

その他のア

ジア諸国 
中東 大洋州 アフリカ 

文系         

理系         
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問 1．（2011 年 3 月卒の法政大学学生を採用される企業の方にお伺いします。採用しない場合は問 2 へ） 

 

SQ.1 法政大学の学生を採用した理由は何でしょうか。その理由について，文系と理系の分けて当て

はまる内容の番号を，下記の欄に順位をつけて御回答ください。文系のみ，あるいは理系のみ

の回答でも結構です。 

1. 専門能力 

2. 外国語能力 

3. コンピュータ能力 

4. コミュニケーション能力 

5. 就職試験の筆記試験の成績 

6. 資格 

7. 学校推薦 

8. （自社・他社を含めて）インターシップ経験者 

9. 人柄 

10. 働く意欲 

11. 自社の社風への適合性（協調性） 

12. 法政大学出身者 

13. 会社関係者からの推薦 

14. その他（具体的に：                             ） 

 第 1 位 第 2 位 第 3 位 第 4 位 

文系             

理系     

 

SQ2. 採用した法政大学学生に予定されている職種は何でしょうか。文系と理系にわけて，当てはま

る番号すべてに○をつけてください。 

（文系学生） 

１．事務  ２．営業  ３．コンピュータ関連職種  ４． その他（具体的に           ） 

５．まだ決定していない 

  （理系学生） 

１．技術  ２．事務  ３．営業  ４．コンピュータ関連職種  

５．その他（具体的に           ） 6. まだ決定していない 

 

問 2 法政大学の学生（採用希望者）は，以下の能力や態度を身につけていると思われますか。 

文系学生と理系学生に分けてご回答ください。 

① 文系学生 

 
 そう思う 

いくらかそ

う思う 

どちらとも

いえない 

あまりそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 

1 専門知識 5 4 3 2 1 N 

2 外国語能力 5 4 3 2 1 N 

3 文章力 5 4 3 2 1 N 

4 コミュニケーション能力 5 4 3 2 1 N 

5 問題発見能力 5 4 3 2 1 N 

6 決断力・実行力 5 4 3 2 1 N 

7 チャレンジ精神 5 4 3 2 1 N 
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② 理系学生 

 
 そう思う 

いくらかそ

う思う 

どちらとも

いえない 

あまりそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 

1 専門知識 5 4 3 2 1 N 

2 外国語能力 5 4 3 2 1 N 

3 文章力 5 4 3 2 1 N 

4 コミュニケーション能力 5 4 3 2 1 N 

5 問題発見能力 5 4 3 2 1 N 

6 決断力・実行力 5 4 3 2 1 N 

7 チャレンジ精神 5 4 3 2 1 N 

 

問 3 法政大学学生が身につけるべき能力について何か御意見があれば以下にご記入ください。（自由記述） 

 

 

問 4 法政大学の教育内容について，そのイメージをお答えください。 

 
 優れている 

まあ優れて

いる 

どちらとも

いえない 

あまり優れ

ていない 

優れていな

い 
わからない 

1 教養教育 5 4 3 2 1 N 

2 外国語教育 5 4 3 2 1 N 

3 コンピュータ教育 5 4 3 2 1 N 

4 専門教育（文系） 5 4 3 2 1 N 

5 専門教育（理系） 5 4 3 2 1 N 

6 キャリア教育（職業観の育成） 5 4 3 2 1 N 

 

問 6 最後に，本学に対するご意見がありましたら記述してください（自由記述）。 

 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

本アンケート調査の結果をフィードバックさせて頂きますので，よろしければ，連絡先をご記入願います。 

（御社の名前） 

 

（住所） 〒  

 

お問い合わせ先：法政大学総長室付大学評価室 03-3264-9903 
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